

品琅琊古今 酿山海传奇

2023琅琊中国·金浆玉醴文化节在青岛西海岸新区开幕

□文/图 半岛全媒体首席记者 李
晓哲 实习生 王馨莹

4月28日,2023琅琊中国·金浆玉醴文化节在青岛西海岸新区金沙湾啤酒城开幕。本届文化节以“品琅琊古今,酿山海传奇”为主题,旨在以中国优秀传统文化为媒,全面诠释璀璨的中国白酒文化魅力,打造青岛西海岸新区又一节庆IP。据悉,本届文化节于4月28日~5月3日免费向市民游客开放。

赓续历史传承

奏响新时代琅琊文化和音

本届文化节开幕式分为“琴、棋、书、画”四个篇章,将“酒”与“史、韵、艺、礼、颐”等传统中华文化完美融合,全面诠释了璀璨的中国白酒文化魅力。

伴随激昂的鼓声开场,女子乐坊带来悠扬婉转的民乐演奏和演唱,鼓舞与民乐、酒与琴在此刻的融合演绎,拉开了开幕式的帷幕。

“林中扫石安棋局,岩下分泉递酒杯”,古人喜欢以酒会友,以舞叙诗。现场,身着一黑一白的演员,仿若黑白对弈的棋子,举手投足间尽显酒后的潇洒与恣意,描画丹青般的一招一式,在演员和视频互动情景交融之中营造了恬静、雅致、高远的意境。

酒,是诗仙李白身上一个最鲜明的符号。他的饮酒之作,更是将酒诗推到了前无古人后无来者的高度,“君不见,黄河之水天上来……”开幕式上,一首《将进酒》瞬间将观众带回大唐盛世,感受诗仙李白斗酒诗百篇的激昂与豪迈。

琅琊台风光壮丽磅礴,历史悠久灿烂。历史上曾有齐桓公、越王勾践、秦始皇、汉武帝等9位帝王先后登临此地祭祀游览,使“东国胜地”名垂青史。“遥想徐福东渡,沧海祈福丝路神话,更有秦砖汉瓦,文人墨客大浪淘沙,山海依旧在,青史扬华夏。”一曲《千古琅琊》,唱出了琅琊台壮丽磅礴的风光和灿烂悠久的历史。

罗衣飘飘,万古风流。身着华美汉服的演员随着悠扬的古风旋律,带来一场汇聚中国染织绣等杰出工艺和美学的大型汉服走秀,彰显出中华泱泱五千年的文化与传承,将开幕式推上了高潮,引起现场观众阵阵喝彩。

开幕式上,青岛琅琊台集团董事长李悦明发起《弘扬琅琊文化 践行时代使命》倡议,阐述琅琊文化的历史性和重要性,倡议加强思想引领,注重保护创新,弘扬大文化观,凝聚多方合力,为琅琊文化的传承“铸魂”、传播“塑形”、产业“赋能”、发展“蓄力”,赓续历史传承,坚定文化自信,奏响新时代琅琊文化和音。

感受诗酒风华

线上线下互动体验文化盛会

据悉,本届2023琅琊中国·金浆玉醴文化节由中国诗酒文化协会主办,青岛黄岛发展(集团)有限公司、青岛琅琊台集团股份有限公司承办。整体规划“曲香千年”“琅琊市集”“名酒佳酿”“对酒当歌”4个主题展馆和室外“酒后艺术家街区”,总展览面积达12000余平方米,共有来自全国各地的名酒厂商10余家,多个传统非遗展位,市集展位30余个。同时文化节还举办开幕式、诗酒文化论坛及现场游



文化节上的传统服装展示。



五一假期来琅琊市集淘宝。

戏互动、脱口秀演出、乐队表演、街舞表演等活动。

4个主题展馆设置了内容丰富、形式多样的互动体验环节,不仅有“闻香识酒”“曲水流觞”“投壶体验”“比武招亲”“有趣的酒知识”等互动环节,还有沉浸式古风剧本杀、古风射箭、画扇、对弈、书法、寻人等有趣的环节,打造沉浸式古风场景,让游客置身故事之中,感受古人诗酒风华,为市民游客在春意盎然的五一假期里,带来一场集文化展览展示、网红打卡、互动体验、休闲娱乐等于一体的文化节会体验。

本届文化节还搭建线上小程序,游客可在线上游园,通过小程序进行“徽章收集”,共有“品琅琊古今,酿山海传奇”10枚徽章,散落在文化节各个区域内,游客根据线索找到相应的打卡点,参与活动挑战成功便可获得徽章,集齐徽章可兑换精美礼品。另外,游客每次打卡或参与体验,均可获得线上积分,使用积分可参与“幸运大抽奖”的活动,使用积分,线上转动转盘,获得相应礼品。

中国白酒文化历史悠久、博大精深。山东不仅是中国白酒生产大省,也

是白酒消费大省,有着深厚的酒文化底蕴。以琅琊台为核心的琅琊文化,作为中华优秀传统文化的重要组成部分,在泱泱中华文明中散发着独特的光彩。2023琅琊中国·金浆玉醴文化节是山东省第一个全国性白酒文化活动,也是青岛西海岸新区打造“会展之滨”城市名片的又一重要举措。青岛西海岸新区将充分发挥区位优势、文化优势、节会承办优势,弘扬中国白酒文化,加强业界交流合作,打造全国有影响力的白酒文化盛会,赋能中国白酒产业发展。

链接

四大展馆精彩纷呈 五一假期免费游玩

2023琅琊中国·金浆玉醴文化节整体规划“曲香千年”“琅琊市集”“名酒佳酿”“对酒当歌”4个主题展馆和室外“酒后艺术家街区”。

4个主题展馆中,1号馆“曲香千年”为酒文化展馆,从“史、韵、艺、礼、颐”5个方面,展示酒的历史、酒与艺术、酒的酿造工艺、酒礼酒俗、酒与健康以及琅琊文化长廊等内容。馆内设

置多处趣味打卡互动点,如“闻香识酒”“曲水流觞”“投壶体验”“有趣的酒知识”等,市民游客可在互动参与中,了解我国悠久的白酒文化和新区深厚的文化底蕴。

2号馆“琅琊市集”设置沉浸式古风剧本杀,以秦朝琅琊郡为故事背景,市民游客可与多位NPC角色互动,通过“酒仙”的重重考验,最终获得酒仙酿造的美酒。展馆内还可体验古风射箭、画扇、对弈、书法、寻人等有趣的环节,在现场欣赏美妙的国风音乐演奏,参与老掌柜的“比武招亲”,通过游戏互动的方式领略秦时琅琊风物。同时,本馆设置多个古风店铺,多个非物质文化遗产汇聚于此,打造沉浸式古风场景,让游客置身故事之中,感受古人诗酒风华。

3号馆“名酒佳酿”汇集琅琊台酒、茅台、五粮液、剑南春、古井贡酒、西凤酒中国各大名酒10余家,并配备名酒品鉴区,琳琅满目的酒品让爱酒人士一饱眼福。瓶瓶有故事,滴滴是历史,在各大名酒的展厅中,难得一见的品牌“老酒”也将一同亮相,市民游客可一睹名酒风采。

4号馆“对酒当歌”,文化节开幕式在此场馆举办,300余名观众齐聚一堂,共赏酒文化盛典。开幕式以“琴、棋、书、画”4个篇章,诠释酒文化之美。4月29日,由中国诗酒文化协会主办的“中国诗酒文化论坛暨大美酒厂颁奖仪式”也在此馆举办,论坛以“诗酒文化”“琅琊文化”“诗酒文创与经济发展”“酒旅文创促行业发展”等主题进行讨论。

室外的“酒后艺术家街区”打造多个酒文化打卡点和30余个摊位,各地美食、特色小吃、时尚饮品应有尽有;酒后真言舞台下午场设置多个互动小游戏,晚上乐队和街舞穿插演出,全天笑声不断、乐趣横生。

据悉,本届文化节于4月28日~5月3日免费向市民游客开放,4大展馆开放时间为9:00~18:00,酒后艺术家街区开放时间为9:00~21:00。文化节期间,自驾车的市民游客请沿金沙湾路抵达金沙湾啤酒城,P1停车场及园区内部停车位均可免费停车。